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1. Der Vorsitzende des Verwaltungsrats berichtet zum Stand der Beratungen mit 
dem Intendanten zum weiteren Umgang mit dem Thema Korruptionsbekämpfung im 
Hessischen Rundfunk. 
 
2. Der Vorsitzende sowie weitere Mitglieder des Verwaltungsrates loben die Veran-
staltung „Spotlight“ des RSO des hr, die am 07.06.2017 in der Alten Oper in Frankfurt 
stattgefunden hat. Durch diese Veranstaltung wurden neue und insbesondere auch 
jüngere Publikumsgruppen angesprochen. Daher besteht Einvernehmen, weitere 
Veranstaltungen dieser Art durchzuführen. 
 
3. Der Intendant berichtet zum Stand des Konsultationsverfahrens zu den von den 
Ländern vorgeschlagenen Änderungen des Rundfunkstaatsvertrages. Hierbei gehe 
es insbesondere um die zukunftsfähige Ausgestaltung des Telemedienauftrags. 
 
4. Der Intendant berichtet, dass die Übertragungsrechte der UEFA-Championsleague 
ab 2018 an den Pay-TV-Sender Sky gegangen sind. Eine Unterlizenzierung findet der-
zeit nur an den britischen Streaminganbieter DAZN statt, dessen Angebot allerdings 
ebenfalls kostenpflichtig ist. Der Verwaltungsrat diskutiert über die drastische 
Preisentwicklung bei den Fußballübertragungsrechten, die allgemeine Situation der 
Sportberichterstattung und die damit verbundenen Auswirkungen auf die Pro-
grammgestaltung. 
 
5. Der Intendant berichtet über den Stand der Beratungen innerhalb der ARD zur 
Strukturoptimierung des öffentlich-rechtlichen Rundfunks.  
 
6. Der Verwaltungsrat bestätigt einstimmig durch Wiederwahl den amtierenden Vor-
sitzenden Armin Clauss und die amtierende stellvertretende Vorsitzende Barbara 
Gabi des Verwaltungsrates für zwei weitere Amtsjahre. 
 
7. Der Verwaltungsrat wählt Herrn Grüttner, Herrn Schmidt und Frau Dr. Wolff-
Hertwig als Mitglieder in den Aufsichtsrat der hr werbung. 
 
8. Der Verwaltungsrat berät ausführlich über die Jahresrechnung 2016. In einem 
einstimmigen Beschluss werden die Jahresrechnung und der Jahresbericht 2016 
genehmigt und dem Intendanten für das Geschäftsjahr 2016 Entlastung erteilt.  
 
9. Der Verwaltungsrat berät über den Wirtschaftsbericht des 1. Quartals 2017 und 
nimmt diesen zur Kenntnis.  
 
10. Der Verwaltungsrat berät auf Basis ausführlicher schriftlicher Vorlagen über In-
vestitionen und gibt u.a. Mittel für die Beschaffung eines mobilen Produktionsmittels 



für das Fernsehen, die Erneuerung von Studiokamerasystemen und die Sanierung 
des Bau M frei. 
 
11. Der Verwaltungsrat berät auf Basis ausführlicher Informationsvorlagen u.a. über 
die Sportrechtebudgetentwicklung. 
 
12. Der Vorsitzende des Verwaltungsrats dankt der Geschäftsleitung sowie den Mit-
arbeiterinnen und Mitarbeitern des hr für ihr Engagement zur Erreichung des Er-
gebnisses des Jahresabschlusses 2016, das besser als erwartet ausgefallen ist.  


